LEGGERE QUESTE

AVVERTENZE
IMPORTANTI

ISTRUZIONI  PRIMA

DELLUSO.

Usando apparecchi elettrici & necessario prendere le
opportune precauzioni, tra le quali:

1. Assicurarsi che il voltaggio elettrico dell’appa-
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recchio corrisponda a quello della vostra rete
elettrica.

Non lasciare I'apparecchio incustodito quando
collegato alla rete elettrica; disinserirlo dopo
ogni uso.

Non mettere I'apparecchio sopra o vicino a fonti
di calore.

Durante I'utilizzo posizionare I'apparecchio su di
un piano orizzontale, stabile e ben illuminato.
Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti
atmosferici (pioggia, sole, ecc...).

Fare attenzione che il cavo elettrico non venga a
contatto con superfici calde.

Questo apparecchio non deve essere utilizzato
da persone (compresi i bambini) con capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte; da perso-
ne che manchino di esperienza e conoscenza
dell'apparecchio, a meno che siano attentamente
sorvegliate o ben istruite relativamente all'utilizzo
dell'apparecchio stesso da parte di una persona
responsabile della loro sicurezza.

Assicurarsi che i bambini non giochino con I'ap-
parecchio.

Non immergere mai il gruppo scaldante, la spina
ed il cavo elettrico in acqua o altri liquidi, usare un
panno umido per la loro pulizia.

Anche quando I'apparecchio non € in funzione,
staccare la spina dalla presa di corrente elettrica
prima di inserire o togliere le singole parti o prima
di eseguire la pulizia.

Assicurarsi di avere sempre le mani ben asciutte
prima di utilizzare o di regolare gli interruttori
posti sullapparecchio o prima di toccare la spina
e i collegamenti di alimentazione.

Per staccare la spina, afferrarla direttamente e
staccarla dalla presa a parete. Non staccarla mai
tirandola per il cavo.

Non usare I'apparecchio se il cavo elettrico o la
spina risultano danneggiati, o se I'apparecchio
stesso risulta difettoso; tutte le riparazioni, com-
presa la sostituzione del cavo di alimentazione,
devono essere eseguite solamente dal centro
assistenza Ariete o da tecnici autorizzati Ariete,
in modo da prevenire ogni rischio.

In caso di utilizzo di prolunghe elettriche,
quest'ultime devono essere adeguate alla poten-
za dell'apparecchio, onde evitare pericoli all'ope-
ratore e per la sicurezza dellambiente dove si
opera. Le prolunghe non adeguate possono
provocare anomalie di funzionamento.

Non lasciar pendere il cavo in un luogo dove
potrebbe essere afferrato da un bambino.

Per non compromettere la sicurezza dell'appa-
recchio, utilizzare solo parti di ricambio e acces-
sori originali, approvati dal costruttore.
Lapparecchio & concepito per il SOLO USO
DOMESTICO e non deve essere adibito ad uso
commerciale o industriale.

Questo apparecchio & conforme alla direttiva
2006/95/EC e EMC 2004/108/EC, ed al regola-
mento (EC) No. 1935/2004 del 27/10/2004 sui
materiali in contatto con alimenti.

Eventuali modifiche a questo prodotto, non
espressamente autorizzate dal produttore, pos-
sono comportare il decadimento della sicurez-
za e della garanzia del suo utilizzo da parte
dell'utente.

Allorche si decida di smaltire come rifiuto questo
apparecchio, si raccomanda di renderlo inope-
rante tagliandone il cavo di alimentazione. Si
raccomanda inoltre di rendere innocue quelle
parti dellapparecchio suscettibili di costituire un
pericolo, specialmente per i bambini che potreb-
bero servirsi dell'apparecchio per i propri giochi.
Gli elementi dellimballaggio non devono essere
lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali
fonti di pericolo.

@ Evitare di toccare le parti calde dellappa-
recchio. Usare le apposite maniglie.

Non usare il piano di cottura in ceramica in caso di
rotture o crepe: altrimenti i detergenti o le fuoriuscite
di liquido dal cibo potrebbero penetrare nella piastra
rotta generando il rischio di scosse elettriche.

NON  SOLLEVARE O  SPOSTARE
LAPPARECCHIO QUANDO QUESTO E IN
FUNZIONE.

Il prodotto non va alimentato attraverso timer
esterni o con impianti separati comandati a
distanza.

Si consiglia I'uso di una ventola di aspirazione o
un'adeguata aerazione del locale in caso di utilizzo
in ambienti chiusi.

Per evitare di macchiare o surriscaldare le super-
fici circostanti, durante 'uso tenere sempre I'ap-
parecchio distante da pareti o mobili.

28. Non appoggiare mai I'apparecchio in funzione
su piani di materiale plastico o comunque non
resistenti al calore.

29. ATTENZIONE: Questo apparecchio non deve
essere utilizzato con carbone o combustibile
similare.

30. mmm Per il corretto smaltimento del prodotto
ai sensi della Direttiva Europea 2009/96/CE
si prega leggere l'apposito foglietto allegato al
prodotto.

CONSERVARE QUESTE
ISTRUZIONI

DESCRIZIONE DELL’APPARECCHIO
(Fig. 1)

Vassoio raccolta liquidi

Maniglie

Spia di accensione

Termostato

Spatola per la pulizia

Piastra cottura in vetro ceramica (all'interno della
linea bianca)
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La griglia elettrica in vetro ceramica rappresenta
un‘alternativa sana e sicura alle grigliate tradizionali
senza l'uso di sostanze chimiche, liquidi per I'accen-
sione o fumi tossici nocivi per 'ambiente. Questa gri-
glia & caratterizzata da una piastra in vetro ceramica
che distribuisce il calore in modo omogeneo per una
cottura piu uniforme.

La griglia € ideata per la cottura di un'ampia varieta di
cibi direttamente sulla resistente piastra in ceramica;
permette di cuocere e grigliare usando una ridotta
quantita di grassi aggiuntivi.

Il rivestimento di ceramica non porosa del piano
cottura permette di trattenere nel cibo i nutrienti e
I'olio, rendendo succoso e delizioso il cibo grigliato,
che mantiene i propri nutrienti, o lasciandone fluire i
grassi in eccesso sulla piastra.

PRIMO UTILIZZO

ATTENZIONE:

Al primo riscaldamento della griglia, potrebbe

generarsi un po’ di fumo. Tale fumo non deve

destare preoccupazioni in quanto é normale e

non pericoloso.

- Collegare la spina elettrica ad una presa di corrente.

- Regolare il termostato (D) sulla posizione massima.
Non mettere il cibo sulla griglia.

- Dopo circa 4-5 minuti, spegnere la griglia e farla
raffreddare. A questo punto la griglia & pronta per
['utilizzo.

ISTRUZIONI PER L’USO

ATTENZIONE:

Prima dell’utilizzo dell’apparecchio si consiglia di

pulire la piastra cottura a fondo con un detergen-

te delicato e diluito. Asciugare bene.

- Porre il vassoio dell'olio (A) nella parte posterio-
re della griglia, inserendolo adeguatamente sulle
apposite guide.

- Collegare la spina elettrica ad una presa di corrente.

- Ruotare il termostato (D) in senso orario dalla posi-
zione di “OFF” alla posizione desiderata. La spia di
accensione (C) si accendera.

- Preriscaldare la griglia per 3 minuti circa, quindi
porre il cibo da cuocere sulla piastra (F) all'interno
del riquadro contrassegnato con una linea bianca.

- A cottura ultimata, spegnere la griglia ruotando il
termostato (D) sulla posizione “OFF” e staccare la
spina dalla presa di corrente.

ATTENZIONE:

Non toccare la piastra calda durante I'uso al fine

di evitare ustioni.

Non impiegare utensili di plastica. Non mettere
contenitori di plastica sulla griglia.

Regolazioni termostato

ATTENZIONE:

La suddetta regolazione della temperatura é
puramente indicativa: impostare la temperatura a
seconda della tipologia del cibo, della quantita e
del livello di cottura preferito.

Alimento Regolazione termostato

Pancake/crepe | Posizione 6

Bacon/pancetta | Posizione 4-5

Uova sbattute/ | Posizione 4-5

Omelette

Panini/toast Posizione 6

Salsicce/hot Posizione 5-6

dog

Patate Posizione 6

Verdure Posizione 4-5

Pesce Inizialmente alla posizione mas-

sima per 1-2 minuti; quindi ridur-
re alla posizione 4-5.

Alimento Regolazione termostato

Bistecche Inizialmente alla posizione mas-
sima per 1-2 minuti in entrambi
i lati per trattenere il sapore.
Ridurre alla posizione 5 0 6 in

base alla cottura preferita.

Per suggerimenti e idee, consultare il sito www.ariete.
net nella sezione dedicata al prodotto.

Alcuni suggerimenti durante la cot-

tura

- Per una cottura veloce ed omogenea tagliate i cibi
in piccoli pezzi di uguale dimensione.

- Prima di posizionare il cibo sulla griglia, per otte-
nere risultati migliori e per evitare che si attacchi,
ungere la piastra con poco olio da cucina. Le ver-
dure, le uova, le frittelle, il pesce, i gamberetti, etc...
richiedono una piccola quantita di olio. La carne,
il maiale, il bacon, etc., necessitano meno olio in
quanto contengono dei grassi.

- Non impiegare condimenti acidi o zucchero durante
la cottura. Qualora ci6 fosse necessario, posiziona-
re il cibo su un foglio di alluminio.

- Usare fogli di alluminio per pietanze che richiedono
la cottura a vapore o per trattenere i succhi (ed il
sapore) del cibo.

- E possibile usare sale, spezie durante la cottura per
esaltare i sapori.

PULIZIA E MANUTENZIONE

ATTENZIONE:

Dopo I'utilizzo, lasciar raffreddare la griglia prima

di procedere con la pulizia.

- Dopo ogni utilizzo, usare la spatola (E) in dotazione
per rimuovere tempestivamente i resti di cibo sulla
ceramica e sul vassoio dell'olio per evitare che si
attacchino. Raschiare la superficie in ceramica
ancora calda per rimuovere qualsiasi residuo di
cibo.

- In caso di residui difficili da rimuovere, bagnarli con

una spugna oppure versare acqua sulla superficie

in ceramica, riscaldare la griglia alla massima

potenza per qualche minuto (si produrra vapore e

acqua molto calda) per ammorbidire il cibo, quindi

usare la spatola (E) per rimuovere i residui di cibo.

Pulire il piano cottura (F) ed il vassoio dell'olio (A)

con un detergente neutro ed un panno lievemente

bagnato.

ATTENZIONE:

Asciugare bene prima di un nuovo utilizzo.

IMPORTANT
SAFEGUARDS

READ THESE INSTRUCTIONS BEFORE USE.

The necessary precautions must be taken when

using electrical appliances, and these include the

following:

1. Make sure that the voltage on the appliance
rating plate corresponds to that of the mains
electricity.

2. Never leave the appliance unattended when
connected to the power supply; unplug it after
every use.

3. Never place the appliance on or close to sources
of heat.

4. Always place the appliance on a flat, level sur-
face during use.

5. Never leave the appliance exposed to the ele-
ments (rain, sun, etc....).

6. Make sure that the power cord does not come
into contact with hot surfaces.

7. This appliance must not be used by people (includ-
ing children) with reduced physical or mental capa-
bilities or by people without the relevant experience
or knowledge of the appliance, unless they are
carefully supervised or properly trained in its use
by a person responsible for their safety.

8. Make sure that children cannot play with the
appliance.

9. Never stand the heating unit, plug or power cord
in water or other liquids; wipe them clean with a
damp cloth.

10. Always unplug the power cord from the electricity
mains before fitting or removing single attach-
ments or before cleaning the appliance.

11. Always make sure that your hands are thoroughly
dry before using or adjusting the switches on the
appliance, or before touching the power plug or
power connections.

12. To unplug the appliance, grip the plug and remove
it directly from the power socket. Never pull the
power cord to unplug the appliance.

13. Do not use the appliance if the power cord or plug
are damaged or if the appliance itself is faulty; all
repairs, including substitution of power cord, must
be carried out exclusively by an Ariete assistance
centre or by authorized Ariete technicians in
order to avoid all risks.

14. In case of using extension leads, these must
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be suitable for the appliance power to avoid
danger to the operator and for the safety of the
environment in which the appliance is being
used. Extension leads, if not suitable, can cause
operating anomalies.

15. Never allow the cord to dangle in places where it
may be grabbed by a child.

16. Do not threaten the safety of the appliance by
using parts that are not original or which have not
been approved by the manufacturer.

17. This appliance is designed for HOME USE ONLY
and may not be used for commercial or industrial
purposes.

18. This appliance conforms to the directives
2006/95/EC and EMC 2004/108/EC, and to the
regulations (EC) No. 1935/2004 of 27/10/2004
regarding material in contact with foods.

19. Any changes to this product that have not been
expressly authorised by the manufacturer may
lead to the user’s guarantee being rendered null
and void.

20. In the event that you decide to dispose of the
appliance, we advise you to make it inoperative
by cutting off the power cord. We also recom-
mend that any parts that could be dangerous be
rendered harmless, especially for children, who
may play with the appliance or its parts.

21. Packaging must never be left within the reach of
children since it is potentially dangerous.

22. Never touch the hot parts of the appli-
ance. Always use the handles.

23. Never use the ceramic cooking surface if broken
or cracked, otherwise detergents or cooking
fluids could enter the breaks, leading to a risk of
electric shock.

24. DO NOT LIFT OR MOVE THE APPLIANCE
WHILE IT IS OPERATING.

25. Do not power the appliance via external timers or
by separate, remote controlled systems.

26. We recommend using an extraction fan or suit-
able ventilation when cooking with the appliance
in indoors.

27. To prevent staining or overheating on surrounding
surfaces during use, always keep the appliance
away from walls or furniture.

28. Never stand the appliance on plastic surfaces or
in any case on surfaces that are not heat resistant
while it is operating.

29. IMPORTANT: This appliance must not be used
with coal or similar fuels.

30. == To dispose of product correctly according
to European Directive 2009/96/CE, please refer
to and read the provided leaflet enclosed with
the product.

DO NOT THROW AWAY
THESE INSTRUCTIONS

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE
(Fig. 1)

Drip tray

Handles

On/Off light

Thermostat

Cleaning spatula

Ceramic glass grill plate (inside the white line)
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The ceramic glass electric grill is a safe and healthy
alternative to traditional grilling, without using chemi-
cals to light it or producing fumes that can be harmful
to the environment. This grill has a ceramic glass plate
to distribute heat evenly for better cooking results.

The grill has been designed to cook a wide variety
of foods directly on the sturdy ceramic plate with a
reduced amount of added fat.

The non-porous ceramic coating on the grill plate
serves to keep nutrients and oil inside the food, for
juicier, more delicious results with all of their nutri-
tional qualities, or to leave excess fats to flow onto
the plate.

USING FOR THE FIRST TIME

IMPORTANT:

It is possible for there to be some smoke when

the grill is heated for the first time. This is noth-

ing to worry about, since it is normal and not

dangerous.

- Plug the appliance into the mains power.

- Set the thermostat (D) to maximum. Do not place
any food on the grill.

- After about 4-5 minutes, switch off the grill and
leave it to cool. At this point, the grill is ready to
use.

INSTRUCTIONS FOR USE

IMPORTANT:

Before using the appliance, clean the grill plate

thoroughly with a mild, diluted detergent and dry

thoroughly.

- Place the drip tray (A) in the back part of the grill,
inserting it on the special guides.

- Plug the appliance into the mains power.

- Turn the thermostat (D) clockwise from “OFF” to the
required setting. The on/off light (C) will switch on.
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- Pre-heat the grill for about 3 minutes and then
place the food on the grill plate (F), inside the
square bordered by the white line.

- When the food is cooked, switch off the grill by
turning the thermostat (D) to “OFF” and unplug the
appliance.

IMPORTANT

Never touch the hot grill plate during use; danger

of burning or scalds.

Never use plastic utensils. Never place plastic
containers on the grill.

Thermostat settings

IMPORTANT:

The temperature settings are indicative: set the
temperature to suit the type of food, the amount
and the preferred level of cooking.

Food Thermostat setting

Pancakes/ Setting 6

crepes

Bacon Setting 4-5

Scrambled Setting 4-5

eggs/Omelette

Toasted san- Setting 6

dwiches

Sausages/hot | Setting 5-6

dogs

Potatoes Setting 6

Vegetables Setting 4-5

Fish Initially on maximum setting for
1-2 minutes, then reduce to set-
ting 4-5.

Steak Initially on maximum setting for

1-2 minutes on each side to trap
the flavour. Reduce to setting 5
or 6 according to the required
cooking level.

For more suggestions and ideas, visit the dedicated
section for this product at www.ariete.net.

Cooking hints

- For faster, more even cooking, cut the food into
small pieces the same size.

- Before placing the food on the grill plate, grease it
with a little cooking oil for better results and to stop
foods from sticking. Vegetables, eggs, doughnuts,
fish, prawns, etc., need only a small amount of oil.
Meat, poke, bacon, etc. need less oil, as they are
already quite fatty.

- Do not use acidic condiments or sugar during
cooking. If necessary, place the food on a sheet of
aluminium foil.

- Use aluminium foil for foods needing steam cooking
or to trap cooking juices (and flavours).

- It is possible to use salt and spices to enhance
flavours during cooking.

CLEANING AND MAINTENANCE

IMPORTANT:

After use, leave the grill to cool before cleaning.

- After each use, remove any foods from the ceramic
plate or drip tray using the spatula provided (E), to
prevent them from sticking. Scrape the still warm
surfaces in ceramic to remove all food residues.

- For stubborn food residues, wet them with a sponge
or pour a little water onto the surface, heat the grill
to maximum power for a few minutes (there will be
steam and very hot water) to soften the food and
then use the spatula (E) to remove all residues.

- Clean the grill plate (F) and drip tray (A) with a mild
detergent and a damp cloth.

IMPORTANT:

Dry well before using again.

AVERTISSEMENTS
IMPORTANTES

LIRE CES INSTRUCTIONS AVANT LEMPLOI.

Lors de [utilisation d’appareils électriques, il est

nécessaire de prendre les précautions suivantes:

1. Vérifiez que le voltage électrique de I'appareil
corresponde a celui de votre réseau électrique.

2. Ne laissez jamais I'appareil sans surveillan-
ce lorsquiil est branché au réseau électrique;
débranchez-le aprés chaque utilisation.

3. Ne placez pas l'appareil au dessus ou prés de
sources de chaleur.

4. Lors de son utilisation, placez I'appareil sur une
surface horizontale et stable.

5. N'exposez jamais I'appareil aux agents atmos-
phériques externes (pluie, soleil, etc.).

6. Veillez a ce que le cable électrique n'entre jamais
en contact avec des surfaces chaudes.

7. Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capa-

cités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites, ou par des personnes manquant d’ex-
périence et de connaissance d’appareil, @ moins
quelles ne soient attentivement surveillées et
correctement instruites sur 'usage de I'appareil
de la part d'une personne responsable de leur
sécurité.

8. \Veérifiez que les enfant ne jouent pas avec I'ap-
pareil.

9. Ne jamais mettre sous I'eau ou dans d'autres
liquides le groupe chauffant, la fiche et le cordon
électrique ; utiliser un chiffon humide pour les
nettoyer.

10. Meme lorsque l'appareil n'est pas en marche,
debrancher la fiche de la prise de courant elec-
trique avant d'installer ou de defaire les simples
parties ou avant de proceder au nettoyage.

11. Vérifier d’avoir toujours les mains séches avant
d'utiliser ou de régler les interrupteurs placés sur
I'appareil ou avant de manipuler la fiche et les
connexions électriques.

12. Pour débrancher I'appareil, saisir directement la
fiche en la débranchant de la prise murale. Ne
tirez jamais sur le cable d’alimentation.

13. Ne pas utiliser I'appareil si le cordon electrique
ou la fiche sont endommages ou si I'appareil est
defectueux; toutes les reparations, y compris la
substitution du cordon d’alimentation, doivent
etre effectuees exclusivement par le centre de
service apres-vente Ariete ou par des techniciens
agrees Ariete, de fagon a prevenir tout risque de
danger.

14. En cas d'utilisation de rallonges électriques, ces
derniéres doivent étre appropriées a la puissance
de l'appareil afin d'éviter tout risque pour I'opé-
rateur et pour la sécurité du lieu de travail. Les
rallonges non appropriées peuvent provoquer
des anomalies de fonctionnement.

15. Ne laissez jamais pendre le cordon la ou il pour-
rait étre tiré par un enfant.

16. Pour ne pas compromettre la sécurité de I'appa-
reil, utiliser uniquement des pieces de rechange
et des accessoires originaux, approuvés par le
constructeur.

17. Lappareil a été congu EXCLUSIVEMENT pour
un USAGE DOMESTIQUE et il ne peut en aucun
cas étre destiné & un usage commercial ou
industriel.

18. Cet appareil est conforme aux directives 2006/95/
EC et EMC 2004/108/EC, et au réglement (EC) N.
1935/2004 du 27/10/2004 concernant les maté-
riaux et objets destinés a entrer en contact avec
les denrées alimentaires.

19. Toute modification du produit, non autorisé
expressément par le producteur, peut comporter
la réduction de la sécurité et la déchéance de la
garantie.

20. Si vous décidez de vous défaire de cet appa-
reil, il est fortement recommandé de le rendre
inutilisable en éliminant le cable d'alimentation
électrique. Nous conseillons en outre d'exclure
toute partie de I'appareil pouvant constituer une
source de danger, en particulier pour les enfants
qui peuvent se servir de I'appareil pour jouer.

21. Ne laissez pas les parties de I'emballage a la por-
tée des enfants car elles constituent une source
potentielle de danger.

22. Eviter de toucher les parties chaudes de
I'appareil. Utiliser les poignées.

23. N'utilisez pas le plan de cuisson en céramique en
cas de ruptures ou de fissures car les produits de
nettoyage ou les fuites de liquides alimentaires
pourraient pénétrer dans la plaque cassée et
engendrer le risque de secousses électriques.

24. NE PAS SOULEVER NI DEPLACER LAPPAREIL
PENDANT SON FONCTIONNEMENT.

25. Le produit ne doit pas étre alimenté a travers des
temporisateurs externes ou avec des installations
séparées commandées a distance.

26. |l est conseillé d'utiliser un ventilateur d’aspiration
Ou une aération adéquate dans la piéce si l'appa-
reil est utilisé dans un lieu clos.

27. Pour éviter de tacher ou de surchauffer les
surfaces environnantes, garder toujours I'appa-
reil loin des murs et des meubles pendant son
fonctionnement.

28. Ne jamais poser l'appareil en marche sur des
surfaces en matiére plastique ou, dans tous les
cas, qui ne résistent pas a la chaleur.

29. ATTENTION: Cet appareil ne doit pas étre utilisé
avec du charbon ou des combustibles similaires.

30. === Pour I'élimination correcte du produit aux
termes de la Directive Européenne 2009/96/CE,
nous vous prions de lire le feuillet qui accompa-
gne le produit.

CONSERVEZ
SOIGNEUSEMENT CES
INSTRUCTIONS

Fig. 1

DESCRIPTION DE L’APPAREIL (Fig. 1)
Plateau de récupération des liquides

Poignées

Témoin de fonctionnement

Thermostat

Spatule de nettoyage

Plaque de cuisson en vitrocéramique (a l'intérieur
de la ligne blanche)
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Le grill électrique en vitrocéramique représente une
alternative saine et slre aux grillages traditionnels
sans 'emploi de substances chimiques ou de liquides
d’allumage et sans formation de fumées toxiques nui-
sibles pour I'environnement. Ce grill est caractérisé
par une plaque en vitrocéramique qui distribue la
chaleur de fagon homogéne pour une cuisson plus
uniforme.

Le grill est congu pour cuire une grande variété
daliments directement sur la plaque résistante en
céramique; il permet de cuire et de griller en utilisant
une quantité réduite de graisses ajoutées.

Le revétement en céramique non poreuse du plan de
cuisson permet de conserver les substances nutriti-
ves et I'huile contenues dans les aliments grillés qui
maintiennent ainsi leur saveur ou de faire couler le
gras en exces sur la plaque.

PREMIERE UTILISATION

ATTENTION:

Lors du premier réchauffement du grill, il est

possible de vérifier la formation de fumée. Cette

fumée ne doit pas vous préoccuper car elle est

normale et ne constitue aucun danger.

- Brancher la fiche électrique dans une prise de
courant.

- Régler le thermostat (D) sur la position maximum,
sans placer encore les aliments sur le grill.

- Au bout de 4-5 minutes environ, éteindre le grill et
le laisser refroidir. Le grill est alors prét pour son
utilisation.

MODE D’EMPLOI

ATTENTION:

Avant d'utiliser I'appareil, il est conseillé de net-

toyer la plaque de cuisson a fond avec un produit

détergent délicat et dilué. Essuyer correctement.

- Placer le plateau de I'huile (A) sur la partie arriere
du grill, en l'introduisant dans les glissiéres.

- Brancher la fiche électrique dans une prise de
courant.

- Tourner le thermostat (D) vers la droite, de la
position “OFF” & la position désirée. Le témoin de
fonctionnement (C) s'allume.

- Préchauffer le grill pendant 3 minutes environ, puis
déposer les aliments a cuire sur la plaque (F) a
lintérieur du carré délimité par la ligne blanche.

- Ala fin de la cuisson, éteindre le grill en position-
nant le thermostat (D) sur “OFF” et débrancher la
fiche de la prise de courant.

ATTENTION:

Ne pas toucher la plaque chaude pendant son

utilisation pour éviter de se briiler.

Ne pas utiliser d’ustensiles en plastique. Ne pas
mettre de récipients en plastique sur le grill.

Réglages du thermostat

ATTENTION:

Le réglage de la température est purement indi-
catif: programmer la température selon les ali-
ments a cuire, la quantité et le niveau de cuisson
désiré.

Aliments Réglage thermostat
Pancake/ Position 6

crépes

Bacon/lard Position 4-5

fumé




Aliments Réglage thermostat

CEufs battus/ Position 4-5

Omelette

Sandwichs/ Position 6

toast

Saucisses/hot | Position 5-6

dog

Patates Position 6

Légumes Position 4-5

Poisson D'abord sur la position maximum
pendant 1-2 minutes; puis rédui-
re sur la position 4-5.

Bifteck D’abord sur la position maximum

pendant 1-2 minutes sur chaque
face du bifteck pour conserver
la saveur de la viande. Réduire
ensuite sur la position 5 ou 6
selon la cuisson désirée.

Pour recevoir des conseils et des idées de recettes,
consulter notre site www.ariete.net dans la section
consacrée au produit.

Quelques conseils pour la cuisson
Pour une cuisson rapide et homogene, coupez les
aliments en petits morceaux de méme grandeur.
Avant de positionner les aliments sur le grill, pour
obtenir des résultats meilleurs et pour éviter qu'ils
attachent, huiler la plaque avec un peu d’huile de
cuisine. Les légumes, les ceufs, les omelettes, le
poisson, les crevettes, etc., requiérent une petite
quantité d’huile. La viande, le porc, le lard fumé, etc.
nécessitent moins d’huile car ils contiennent déja des
graisses.

Ne pas utiliser de condiments acides ou de sucre
durant la cuisson. Si cela est nécessaire, position-
ner les aliments sur une feuille d’aluminium.
Utiliser des feuilles d’aluminium pour les aliments
qui requiérent une cuisson a la vapeur ou pour
conserver leur jus (et leur saveur).

Il est possible d'utiliser du sel et des épices durant
la cuisson pour exalter le godt.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN
ATTENTION:

Aprés l'utilisation, laisser refroidir le grill avant
de le nettoyer.

- Aprés chaque utilisation, éliminer rapidement les
restes d’aliments sur la céramique et sur le plateau
de lhuile a l'aide de la spatule (E) pour éviter
que ces derniers attachent. Racler la surface en
céramique encore chaude pour éliminer tout résidu
d’aliments.

En cas de résidus difficiles & enlever, il est conseillé de
les mouiller avec une éponge ou de verser de l'eau sur
la surface en céramique, puis de réchauffer le grill a
la puissance maximum pendant quelques minutes (ce
qui produira de la vapeur et de I'eau trés chaude) pour
ramollir les aliments, puis racler les résidus a l'aide de la
spatule (E).

Nettoyer le plan de cuisson (F) et le plateau de
I'huile (A) avec un détergent neutre et un chiffon
Iégérement mouillé.

ATTENTION:

Bien essuyer avant d’utiliser a nouveau I'appareil.
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NMPABUJIA
NMnoJib3OBAHMUA

NEPEQ HAYANIOM PABOTbl HEOBXOOMMO
NPOYUTATb UHCTPYKLMIO.

Wcnonbays anekTpuyeckue npubopsl Heobxoammo
BbINOMHATL CrefyloLmne Mepbl NPeAoCTOPOXKHOCTY:

1.

10.

".

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Ybegutecb B TOM, YTO HanpsikeHue npubopa
coBnafaeT C HanpsbkeHuem Bawen anekTtpuye-
CKOW CeTw.

He ocTaBnsiTe 6e3 npucmoTpa BKMHOYEHHBIN B
3NeKTPUYECKylo CeTb Npubop; OTKMoYainTe ero
nocre Kaxaoro UCnonb3oBaHus.

He cTaBbTe npubop BOMM3N WUCTOYHMKOB OTO-
MNEHUS UK Ha NX NOBEPXHOCTHU.

Mpw akcnnyaTauyuu ctaBuTb NpMBOpP TONBKO Ha
FOPWU3OHTamNbHbIE W YCTONYMUBbIE NOBEPXHOCT!.
He octaBnaiTe npubop nog BO3LEACTBUEM
aTMOC(EpHbIX SBNEHMI (J0oXAS, CONMHLA U T.4.).
OneKkTpUYeCcKUn NPOBOA He AOIKEH KacaTbes
ropsYMX NOBEPXHOCTEN.

OT0T NpnbOp He AoMKEeH MCNONL30BaTLCA NULa-
My (BKMOYas AeTen) C HenomnHbIMM usmnye-
CKMMU, CEHCOPHBLIMWA UMW YMCTBEHHBIMW CrO-
COOHOCTAIMM; NULA C HEAOCTATOMHBIM OMbITOM
W 3HaHusMu obpalyeHus ¢ npubopom moryT
nonb30BaThCs NPUOOPOM TOMBKO MOA CTPOrUM
HaZ30pOM YernoBeka, OTBETCTBEHHOMO 3a WX
Be3onacHoCTb, Unu nocre NogpobHOro MHCTPYK-
Taxa 3Toro Yyenoseka.

CnepuTe 3a TeM, 4Tobbl JETW HE Urpamm ¢ npu-
6opom.

Hukorga He onyckaiiTe HarpeBaTenbHblii 6nok
W CETEBOW LUHYP B BOZY Unu Apyrie XuaKocTy;
ANS YUCTKW MCMONb30BaThb BNAXHYIO TKaHb.
[axe ecnu npubop BbIKMOYeH, Heobxoaumo
OTCOEAUHUTD BUIIKY MPOBOAA OT 3MEKTPUYECKOM
po3eTku, Npexae Yyem cobupatb unu pasdupatb
€ro feTanu n nNpucTynaTthb K YACTKE.
Heobxoanmo TLiaTensHO BbICYLWIUTL PYKH, Npe-
XOe YeM HaxumaTb U PerynupoBaTb KHOMKW
npubopa 1 [oTparMBaTbCs [0 BUMKW NPOBOAA U
ANEKTPUYECKMX JeTanen.

[pn oTCOEAMHEHNN OT ANEKTPUYECKON PO3ETKM
BpaTbcs pykamu HenocpefcTBEHHO 3a LiTen-
cenb. Hukoraa He TaHyTh 32 npoBoA Ans Toro,
4T06bI BbITALLMTL ETO.

He wucnonb3yitte npubop, ecrv WHYp NUTaHUs
WNK BUMKa NOBPEXZAeHb!, unu ecnn obopynosa-
HME UMEET Kakne-nbo AedeKTbl; BCE PEMOHTHbIE
paboTbl, BKIOYas 3aMeHy LHypa NuUTaHus, AONMX-
Hbl BbINOMHATLCSA TONMbKO B CEPBMCHOM LEHTPE
Ariete nnn ynonHOMoYeHHbIMM TeXHUKamu Ariete
B LIENsIX NPEAO0TBPALLEHNS KaKNX-MBO PUCKOB.

B cnyvae wucnonb3oBaHWs  yanuHuTenein
nocnegHue JOMKHbI COOTBETCTBOBATb MOLLHO-
ctm npubopa BO u3bexaHue onacHoCTW ANs
onepatopa 1 6esonacHoct paboyen cpegbl.
HenoaxopsLue yonuHuTens MoryT npuBecTu K
HEeMCnpaBHOCTU.

He octaBnatb npubop cO CBELIMBaKLLUMCS
LUIHYPOM B MeCTe, JOCTYNHOM ANS feTe.

[ina obecneyenus 6GesonacHocTu npubopa
NCNONb3yiTe TONbKO PEKOMEHAYeMble NPOM3BO-
AWTeneM 3anacHble YacTu 1 akceccyapbl.
Mpubop npenHasHayeH TOJIBKO ANA
BbITOBOIO CMONb30BAHUA 1 He pomxeH
NCMONb30BaTHCS B NPOU3BOACTBEHHbIX MW KOM-
MepYECKMX LIensix.

[laHHOe ycTpoicTBO COOTBETCTBYET TPEOOBAHN-
am aupektus 2006/95/EC n SMC 2004/108/EC n
Pernamenty (EC) Ne 1 935/2004 ot 27/10/2004
Ha MaTtepuansbl, KOHTaKTUPYIOLWME C NULLEBLIMM
NpoayKTamu.

BHocuMble n3meHeHus B npubop, ecnu OHu
YETKO He YKa3aHbl NPOU3BOAMTENEM, MOTYT Npu-
BECTW K noTepe 6€30MacHOCTU W rapaHTuu ero
JKCnnyaTayum co CTOPOHbI NoTpebuTens.

B cnyyae ecnu Bbl pewunu BeibpocuTb 3TOT
npubop, peKOMEeHAyeTcs nepepesaTtb 3nek-
TpUYeckuii NpoBOA NS HEBO3MOXHOCTW €ro
JanbHeiLero ucnonb3oBaxus. PekomeHayeTcs
Takxe 06e3speanTb Te Yactu npubopa, KoTo-
pble MOryT NpeAcTaBnATb ONACHOCTb, B Cryyae
WX MCMONb30BaHMS AETbM ISt CBOWX UTP.
CocTaBHble YacTu yNakoBKM He AOMKHbI OCTaB-
NATbCS B MeCTax, AOCTYNHbIX 4115 AeTeN, Tak Kak
OHW MOTYT NPeACTaBNATb UCTOYHUK OMACHOCTH.

He npukacanmtecb K ropsyMm 4acTsm.
Vcnonb3oBatb pyyku.
He ucnonb3oBaTb BapoYHyt0 NaHernb B Cryyae
MOMOMKM WNW TPELWWH: B MPOTUBHOM Cryyae
MOlOLLEee CPeACTBO WKW OCTaTKW MMM MOTYT
nonacTb B TPELLMHbI, CO3AaBas PUCK NOPaXEHUS
3NEKTPUYECKUM TOKOM.
HE MOAOHWMAWTE W HE NMEPEMELIAWNTE
PABOTAIOLLEE YCTPOWCTBO
He ucnonb3aoBath Npubop CO BHELLHUMM TaMe-
pamu MW aBTOHOMHBLIMW YCTAHOBKaMW C AucC-
TaHUMOHHBIM YNpaBfiEHNEM.
PekomeHayeTcs Mcnonb3oBaTb BEHTUAATOP UNn
noMeLLeHue C JOCTaTOYHON BEHTUNSALMEN B Cy-
Yae UCMONb30BaHNS B 3aKPbITbIX NOMELLEHMSX.
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27. Ytobbl n3bexaTb 3arpssHEHUs Unu neperpesa
OKpYXaloLLnX NOBEPXHOCTEN NpU MCNONb30Ba-
HWK BCerfa iepXaTtb YCTPOMCTBO BAANM OT CTEH
unu mebenu.

28. Hukorga He ctaBbTe paboTarowmii npubop Ha
NNacTUKoBble UMW HE TEPMOCTOWKME NOBEpX-
HOCTH.

29. BHUMAHWE: 310 ycTpOMCTBO He [OMKHO
MCMONb30BaTbCA C YrMeM UMM aHanoruyHbIM
TONIIMBOM.

30. wmm B OTHOWEHMM NpaBUMLHOM YTUNU3aALMM
npubopa B cooTBETCTBMM C EBpONECKON anpek-
tmeon 2009/96/EC npouuTaiite wHgoOpmaTus-
HblIil NIMCTOK, Npunaraembii kK npubopy.

COXPAHMTDb
MHCTPYKLUMIO

OMUCAHME NPUBOPA (Puc. 1)
MopaoH ans cbopa xmakocTn

Pyyku

WMHaukaTop BKNKOYEHMS

TepmocTtar

LWinatens

BapouyHasi nnuta n3 KepaMM4eckoro cTekna
(BHYTpU 6enoro nepumeTpa)

MMoOO W >

OnekTpuyeckuit rpunb - 3goposasi U GesonacHast
anbTepHaTMBa TPaAMLMOHHLIM rpunsm 6e3 nenonb-
30BaHMS XMMUYECKMUX BELLECTB, XMAKOCTEN AnNs
PO3XUra UM TOKCUYHBIX MapoB, BPEAHbIX 4N15 OKPY-
XaroLei cpebl. OTOT rpuiib UMEET CTeKIoKepamu-
4ecKylo BapOYHyt0 NaHernb, kotopas pacnpegenser
TENNO paBHOMEpPHO Anst 6onee paBHOMEPHOrO Npy-
FOTOBNEHUS MULLW.

lpunb npegHasHavyeH Ans Xapku pasHoobpasHbIx
NPOAYKTOB HENOCPEACTBEHHO Ha YCTONYMBOI kepa-
MWUYECKO NaHenu; No3BonseT roToBUTb 1 XapuTb C
pobasneHnem HeBOIMbLIOTO KOMMYECTBa Xupa.
Kepamnyeckoe He NMOpMCTOE MOKPbITUE BapOYHON
naHenu No3BoMsieT COXPaHUTL B NULLE NUTaTeNbHble
BellecTBa U Mano, Aenasi ee COYHON W BKYCHOW W
COXpaHsi nNuTaTenbHble Xupsl, MO0 AaBas CTeub
NINLLHEMY XWPY Ha NANTY.

NMEPBOE UCNOJIb3OBAHME

BHUMAHUE:

Mpu nepeom HazpesaHuu 2pusns Moxem obpa3o-

eambCsi HeMH020 ObIMa. He 6ecnokolimecb: amo

HOPMaJsibHO U He ONAaCHO.

- BcraButb BUnKY B poseTky.

- YctaHoButb TepmocTat (D) Ha MakcumarnbHyt
OTMeTKy. He knaguTe nuLy Ha rpunb.

- Yepes 4-5 MUHYT BbIKMIOYATL TPUMb W AaTb eMy
OCTbITb. Tenepb rpunb roToB K UCNOMNb30BAHNIO.

UHCTPYKLIMA MO NPUMEHEHUIO
BHUMAHUE:

Meped ucnonb3oeaHuem npubopa pexkomeHAy-
emcsi Xopowo npoyucmums nnumy paz6ageH-
HbIM Morowum cpedcmeom. Hacyxo ebimepems.
MomecTuTb MoadoH Ans macna (A) B 3afHi00
4acTb rpuns.

BcTaBuTh BUNKY B pO3ETKY.

MosepHyTb TepmocTat (D) no yacoBoit cTperke
n3 nonoxenus “BbIKIT" go xenaemoit nosuuuu.
3aroputcsa nHamnkatop nutanus (C).

PasorpeTb rpunb B Te4eHWE 3 MUHYT, 3aTeM Nono-
XXMTb MPOAYKThI Ha NuTy (F) B 04epyeHHbIn Genon
NMHWEN KOHTYP.

lMocrne NpuUroToBNEHMS NOBEPHUTE YUKy TEPMO-
crata (D) B nonoxexue “BbIKJ1" u BbiHbTE BUMKY
13 PO3ETKMN.

BHUMAHUE:

Bo usbexaHus 0x0208 He npukacalimech K 20psi-
yell nlume 80 8peMs ee UCNOJb308aHUS.

He ucnonbsyiime nnacmukosyio nocydy. He
cmaebme niacmuKoeble eMKOCMU Ha 2pusb.

PerynupoBka TepmocTarta

BHUMAHUE:

BbiweynomsHymas cucmeMa KOHmMpoJs memne-
pamypbl Hocum npubnuzumensHbIl xapakmep:
ycmaHoeumb memnepamypy 6 3aeucumocmu
om muna nuwu, Koau4yecmea u ypoeHsi npuzo-
moeneHus nuwu.

Mpoaykt PerynupoBka TepmocTtarta

BnuHbi/kpen Mo3uums 6

bakon/naHyeTTa Mo3nuus 4-5

Avynnuya/omneTt Mo3nuus 4-5

ByTepbpoabi/ Mo3uums 6
TOCTBI

Kon6ackwu/xot-goru | Mo3snuuns 5-6

Kaptodbenb Mo3unums 6
Osouwu Mo3unums 4-5
Pbiba MepBOHa4YanbHO B Mak-

CUMarnbHOM TMOMOXEeHUM B
TeyeHne 1-2 MUHYTLI; 3aTeEM
YMEHbLUUTb 40 NO3uLuK 4-5.

Fig. 1
Mpoaykr PerynupoBka TepMmocTtata
Budirekcnl lMepBoHayanbHO B Makcu-

MarnbHOM MOMOXEHUN B Teye-
Hue 1-2 MUHYT C 0Benx CTOPOH,
ytoBbl COXpaHUTL apomar.
YMeHbLNTb A0 NO3WLK 5 Unn
6 B 3aBUCMMOCTM OT Xenae-
MOV CTENEHN NOXKapKW.

B OTHOLIEHUN AONONMHUTENBHBIX COBETOB W UAEN CM.
Halu caiT www.ariete.net, pasgen npogyKumu.

HexkoTopble coBeTbl AN NPUroTos-
NeHUA NULLNn
- [Ina GbiCTPOrO W OAHOPOAHOrO MPUrOTOBMEHUS
paspesatb NPoayKT Ha HebornbluMe Kycoukn ogu-
HaKoBOro pasmepa.
Mepen pasmelLieHeM NULLW Ha rpune, Ansg AOCTH-
KEHWS NYYLINX PE3yNbTaToB W ANs NpesoTBpaLle-
HWS NpUNUNaHmKs, CMasaTb NOBEPXHOCTb HeBOMb-
UMM KOMWYECTBOM pacTuTenbHoro macna. [ns
oBoLlen, aul, 6nnHOB, pbibbl, KPEBETOK U T.4. ...
ucnonb3oBatb HeBONbLIOE KONMWYECTBO Macna.
Msico, cBUHWHa, GekOH M T.0. TPebylT MeHblue
Macrna, noToMy YTO Y& COfepxar Xup.
He ucnonb3oBath KuCMble MpUMpaBbl MM caxap
BO Bpems npurotoeneHus. Ecnu ato Heobxoaumo,
noMecTuTe NPoayKTbl Ha onbry.
Vicnonb3osatb anoMuHneByto onbry ans 6nwog,
KOTOpble FOTOBATCA Ha Napy WM AN COXpaHeHUs
COKOB (1 BKyCa) NULLIEBbIX MPOLYKTOB.
- ANA ynyyweHus BKyca MOXHO MCMNONMb30BaTb
COfb, CneLum.

YUCTKA U yxon

BHUMAHMUE:

Mocne ucnonb3oeaHusi neped yucmkol 2puns
ocmydums npubop.

Mocne kaxgoro wucnonb3oBavws wnatenem (E)
Hesame[nUTenbHO YAanuTh 0CTaTKM NULLYM C Kepa-
MWKM M NOAAOHA ANs Macna, YTobbl NpefoTBpa-
TUTb WX mpununanue. Ouuwatb Kepamuyeckyto
NOBEPXHOCTb OT OCTATKOB MMLLM, MOKa OHa eLle
ropsyas .

Ecnu 3arpssHeHns TpyaHo yganutb, CMOUUTb MX
rybKol unu HanuTb BOAbl HA NOBEPXHOCTb Kepa-
MWKM, HarpeTb rpurb Ha MOMHYI0 MOLLHOCTb B
TEYEHWEe HECKONMbKUX MMHYT (OH OyageT npous-
BOAWTb Map U ropsdyl BOAy) ANs pasMsryeHus,
3aTeM ¢ nomoLbto winatens (E ) yaanuts octatku
nuLLm.

Ounctutb BapouHyto naHenb (F) u notok gns
macna (A) MArkMM MOKLLMM CPEACTBOM WU MSATKOMA
cnerka BNaxHo TKaHbIo.

BHUMAHUE:

Bbicywumb neped noemopHbIM ucnosnb30ea-
Huem.
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